

“商”机无限·志同道“河”

商河科技成果对接交流会在苏州举办

为精准对接长三角地区企业、资本、高校院所资源,进一步拓宽人才交流合作空间,为第六届中国(济南)新动能创新创业大赛苏州赛区全面预热造势,7月14日,由中共济南市委人才工作领导小组办公室指导,中共商河县委员会、商河县人民政府主办的“济南·商河科技成果对接交流会暨第六届中国(济南)新动能创新创业大赛苏州赛区启动会”在苏州成功举办。

济南市人力资源社会保障局党组成员、副局长、市委人才办副主任张维国,苏州国科医工科技发展(集团)有限公司总裁马遥出席活动并致辞。济南产业发展投资集团有限公司党委委员、副总经理郑莹莹,济南市委组织部人才工作二处副处长梁强,济南高层次人才发展促进会秘书长于旭波,济南市政府驻上海办事处七级职员付浩,商河县委副书记、县长刘小兵,商河县副县长范晓旭,山东商河经济开发区管委会副主任李学民,以及苏州企业和机构代表参加活动。商河县委常委、组织部部长,县委党校校长吴春峰主持活动。

马遥在致辞中向济南市、商河县与会领导及企业代表嘉宾的到来表示热烈欢迎,并介绍苏州国科医工集团整体情况以及集团与济南市合作情况。早在2018年,苏州国科医工就在济南成立了全资子公司,以建设在济南药谷的国家级新药研发技术大平台为依托,致力于将苏州医工所先进的医疗器械工程化和成果转化创新模式落地济南。

张维国在致辞中介绍济南市有关情况及济南市人才政策,并表示济南是一座历史名城,也是一座青春之城,当前正加快建设“强新优富美高”新时代中国特色社会主义现代化强省会,比以往任何时候都更渴求人才,也比以往任何时候都更能成就人才。希望广大专家人才能够选择商河,选择济南,共享新时代发展机遇。

于旭波从大赛项目成果、参赛条件、奖项设置以及相关的政策支持等方面,向与会专家人才以及企业代表重点介绍第六届中国(济南)新动能创新创业大赛有关情况。据了解,2018年以来,济南市连续五年举办新动能创新创业大赛,累计落地项目362个,引进22个院士团队及各类人才2200余人,已成为全市招才引智的知名品牌、吸纳全球创新创业资源的重要窗口。

刘小兵向长期以来关心和支持商河发展的各界朋友表示衷心感谢,并从文化、机遇、交通、特色、产业等方面介绍商河县有关情况。同时,向广大专家学者、企业家发出诚挚邀约,热诚希望大家投资山东、布局济南、兴业商河,并表示将以最大诚意、最好政策、最优服务,让大家投资兴业无忧、创新创业无虑、发展前景无限。

中国科学院苏州生物医学工程技术研究所工程化中心副主任罗刚银、启德医药科技(苏州)有限公司董事洪文超分别围绕“医疗器械工程化”“ADC药物”作主题演讲。

罗刚银向与会人员介绍医疗器械行业现状与行业特点,并提出医疗器械科技成果转化面临的诸多难题。针对这一现状,罗刚银及其团队致力于通过工程化管理,将经过原理验证的技术或样机转化成功能完整、性能优良、批量生产的工业化产品,并涌现出一批成功案例。

与会人员还到中国科学院苏州生物医学工程技术研究所、苏州云成云科技有限公司、启德医药科技(苏州)有限公司等苏州企业、机构进行了考察。

这次活动是商河县积极拓展对外开放,招引项目、人才、资源的重要举措,为搭建商河主导产业与长三角地区创新资源、海内外人才对接的桥梁纽带,进一步提升商河产业水平和竞争力,发挥了积极作用。下一步,商河县将利用承办第六届中国(济南)新动能创新创业大赛苏州赛区有利契机,不断优化人才发展生态,着力集聚高层次人才智力资源,以科技创新驱动实现产业链、创新链和人才链深度融合,为加快建设新时代社会主义现代化强县注入强劲动能。

(商河县委组织部)

延伸阅读



“济南·商河科技成果对接交流会暨第六届中国(济南)新动能创新创业大赛苏州赛区启动会”在苏州成功举办。

商河县县长带队再赴苏州,有何深意?

7月13日,济南·商河科技成果对接交流会在苏州举行,围绕科技发展、区域创新、产业升级、环境打造等多个话题开展了极有价值的交流。

一场盛会,不仅仅架构起区域交流的桥梁,也让人们看到区域之间诸多共通理念,以及在此之上的广袤发展前景。

“密集出访”已成了商河的一种新现象

今年2月,商河县委书记袁长奎带队到天津、深圳,县委副书记、县长刘小兵带队到北京、河北等地分别开展外出招商考察活动,寻求合作机会。

3月,县委常委、组织部部长,县委党校校长吴春峰带队赴苏州开展招才引智考察活动,学习先进经验。

4月,县委常委、宣传部部长王帅带队赴青岛、潍坊考察学习教育改革相关工作。

6月,县委书记袁长奎率队赴深圳、中山开展招商考察活动,与深圳市某实业集团有限公司、深圳竹芒科技有限公司签订合作协议。

可以说,“密集出访”已经成了商河的一种新现象。

细究考察轨迹,数次考察之行不仅囊括招商引资、招才引智与城市建设等经济领域,也包含教育改革等人文领域,几乎覆盖了区域发展的多个方面,由此不难看出商河锐意进取的决心与紧迫感。

除此之外,代表产业未来发展方向的高新企业亦是商河关注的焦点。

在上海,招商专班成员单位先后到上海国际医学中心、上海蓝湾科创资本集团、江苏太仓自行车车料产业园、联华建筑设计、大原设计等企业进行实地参观。

在济南,商河考察组一行先后到济南产发园区发展集团、山东健康源生物工程有限公司、山东斯伯特生物有限公司、山东城峡国际贸易集团有限公司、家家悦(济南)供应链管理有限公司、山大双创基地调研座谈。

上个月在深圳,商河考察团更是同不少企业签订了合作协议,实现了区域间更大领域、更深层次的合作。

频繁出访,其用意并不仅仅是引入资金与产业,更要在准确了解自己,把握区域情况的前提下,通过更紧密的联系,实事求是地解决发展问题,从而持续提高发展质量。

对于商河而言,每一次出访都是不容错失的机会,也在实际上表现出了这样一种态度。

推进产业发展需要突破区域与行业边界

此次的苏州之行,依旧可以看作商河向外寻求交流与合作的一种延续。

7月14日下午,商河代表团先后考察了中国科学院生物医学工程技术研究所、苏州云成云科技有限公司、启德医药科技(苏州)有限公司。

其中,中国科学院生物医学工程技术研究所是中国科学院唯一整建制的以生物医学仪器、试剂和生物材料为主要研发方向的国立研究机构,定位于面向生物医学重大需求,开展先进生物医学仪器、试剂和生物材料等方面的基础性、战略性、前瞻性研究工作,引领生物医学工程技术发展。

苏州云成云科技有限公司是一家科技型企业,设置有日用品事业部、医疗器械耗材事业部,主要从事模具制造、注塑成型、印刷组装等业务。

启德医药科技(苏州)有限公司也是一家科技型企业,经营范围主要包括生物医药产品、生物技术产品、科研试剂及医药中间体的研发、生产与销售等。

而“企业”的背后连接着“产业”,这一轮区域交流中,“产业协同”同样是重要的主题。这些企业与平台均掌握关键核心技术,对相关制造业产业链具有重要影响力。

拿苏州云成云科技有限公司来说,多年来,公司同商河本土企业山东力诺特种玻璃股份有限公司在保鲜盒业务领域开展了密切合作。项目计划投资1亿元,选址位于玉皇庙镇民营经济产业园,项目建成投产后可实现年产值1亿元,目前项目已进入部分投产阶段。

新的时代条件下推进产业发展,需要突破区域与行业边界,构建多层次、多要素联动的产业创新生态,这也是此次苏州之行中商河体现出的理念,而商河也已经证明了自己的能力。

今年是商河生物医药化工业产业集群的大年

此次出访聚焦于生物医学领域,联系到两地之间的发展现状,我们或许能

得出更深刻的思考。

苏州在全国生物医药领域中的地位有目共睹。

去年年底,工信部正式公布了45个国家先进制造业集群名单。在入围的五个生物医药产业相关的集群中,上海张江生物医药集群和苏州生物医药及高端医疗器械集群,成为仅有的两个以单个城市入围的集群。

在分析苏州过去10余年发展历程时,超前布局和持续投入是常常被提及的一个经验。过去数年间,苏州瞄准生物高科技的初创公司或刚起步的公司,明确将园区重点发展行业范围锁定在药物开发、医疗器械和生物技术三个方向,并给予资金的持续支持。这样的背景下,苏州医药产业的发展极为迅速,2020年,苏州生物医药产业的营收、工业产值两项指标连续3年保持20%以上增速。

这样一段发展历程的意义不言而喻,不仅仅让苏州的生物医学产业站在了全国前端,也为其他地区发展医药产业提供了思路。

对于商河来说同样如此。

今年是商河生物医药化工业产业集群的大年。

当下,商河正积极建设济南市发展空间最大的省级生物医药化工园区,近年来先后签约入驻红日药业、凯美科技、恒瑞医药等生物医药企业50余家,并与济南生命科学城、济南国际医学科学中心、济南生物医药产学研联盟等平台形成联动。

山东力诺特种玻璃股份有限公司的中硼硅安瓿药瓶市场占有率全国第一,山东科源制药股份有限公司的二甲双胍原料药占全国市场的1/5,山东红日康仁堂药业有限公司在商河布局建设首家数字化工厂,济南产发健康医药产业谷等一批龙头项目落地建设。

不难看出,商河的医药产业也已经步入迅速发展阶段,加深同苏州的联系合作,意义也就不言而喻了。

交流的益处并非单向的,长远来看,这有利于打破发展屏障,充分交流发展要素,发展经济需要加强城市间合作,互学互鉴,这是各地积极互访考察的核心原因。

这个视角上看,商河同苏州的发展前景显然难以估量。

(商河县委组织部)